

ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ ЕГО!

СЕМИЛЕТКА! Какой небывалый подъем вызывала она у всех советских людей, в том числе и у молодежи! Юноши и девушки достойно выполняют налаж Отчины. Осуществить семилетний план по росту производительности труда в пять лет, взять шефство над механизацией и автоматизацией более чем на 11 производственных объектах, собрать сотни тонн металломолома, повышать свои политические, общеобразовательные и технические знания — таковы важнейшие обязательства комсомольцев нашего города. Молодые труженики села обещали нынче вырастить по 350—400 центнеров кукурузы на каждом из 165 гектаров, откормить 1.500 голов свиней, 500 телят, 33.000 птиц.

Первое полугодие второго года семилетки показало, что у молодежи слово не расходится с делом. На предприятиях города широкий размах получило движение за выполнение семилетки по росту производительности труда в пять лет. Множатся ряды соревнующихся за звания коллектизов и ударников коммунистического труда. Например, в одном комбинате «Сланцы» 33 коллектива и сотни молодых производственников стремятся получить эти высокие звания.

На шахте имени С. М. Кирова комсомольско-молодежная бригада горнорабочих очистного забоя Егора Антонова дала слово — месячные задания выполнять не ниже чем на 110 процентов, не допускать брака в работе, каждому члену бригады в течение этого года получить вторую специальность, в подшефном колхозе «Путь к коммунизму» вырастить по 500 центнеров зеленой массы кукурузы на каждом из трех гектаров. Дружно, старательно трудится бригада Е. Антонова над выполнением своего обязательства. Члены бригады осваивают, а некоторые уже изучили вторые специальности. Молодых горняков под руководством бригадира Егора Антонова и коммуниста Владимира Огенико можно часто видеть на полях подшефного колхоза «Путь к коммунизму», причем в колхоз они ездят не только в воскресенье, но и в рабочие дни перед сменой. Члены бригады Антона Егорова придерживаются правила: «Дал слово — сдержи его». И они держат свое слово.

Успешно выполняют свои обязательства комсомольско-молодежные бригады на шахте № 3 — т. Алексеева, шахте № 1 — т. Юрчиш, а также многие юноши и девушки, борющиеся за звания ударников коммунистического труда на шахте имени С. М. Кирова, в цехах газосланцевого завода, на шахте № 2.

Немало вкладывают труда в выполнение своих обязательств молодые кукурузоводы звеньев Тамары Махаловой и Ирины Филипповой из колхоза «Май».

Опыт показывает, что эти и другие инициативные дела молодежи рождаются там, где комсомольские комитеты сумели возглавить патриотический подъем юношей и девушек, активно поддерживают их начинания. Например, на предприятиях комбината «Сланцы» хорошо выполняются социалистические обязательства многими комсомольско-молодежными бригадами, сменами, успешно развивается соревнование бригад за право называться коллективами коммунистического труда. Это не случайно. Комитет ВЛКСМ комбината и первичные комсомольские организации помогли бригадам выработать конкретные обязательства. Они регулярно подводят итоги работы бригад.

К сожалению, так поступают далеко не все. Есть у нас любители «красного» слова, у которых хватает духа только на обещания. Есть и комсомольские комитеты, которые еще не стали подлинными организаторами соревнования молодежи. Это в первую очередь относится к комсомольским организациям кирпичного завода (секретарь т. Савельева), птицекомбината (секретарь т. Губарь), молокозавода (секретарь тов. Давыдова).

Комсомольские комитеты должны помнить о своей высокой ответственности за выполнение исторического плана великого семилетия. Победы семилетки куются в цехах заводов, на полях колхозов и совхоза. Поэтому нужно установить вседневный контроль за ходом выполнения обязательств. Пусть все знают, кто и как держит свое слово. На щите комсомольской славы надо поднять героям соревнования, шире знакомить молодежь с их достижениями, опытом.

До конца года еще больше пяти месяцев. Молодой рабочий, посмотри свое обязательство и сделай все, чтобы выполнить его. Родина ждет от тебя этого!

На заводы и фабрики

В техникумах Ленинграда закончилась защита дипломных проектов. Более пяти тысяч юношей и девушек — техников 10 специальностей — в эти дни получили право на самостоятельную работу в различных областях народного хозяйства. Это — химики, машиностроители, металлурги,

текстильщики, строители, радиотехники и многие другие.

Вечерние и заочные отделения средних специальных учебных заведений города в нынешнем году окончило также около четырех тысяч человек.

(ЛенТАСС)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 136 (2892)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

10

июля

1960 года

Цена 15 коп.

Москвичи сердечно приветствуют Н. С. Хрущева

Государственный визит Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Австрию завершен. После девятидневного пребывания в гостеприимной стране 8 июля он с сопровождающими лицами возвратился в Москву.

Н. С. Хрущев посетил Австрию по приглашению австрийского правительства. Этот визит вызвал огромный интерес австрийцев. С исключительным радушием они принимали советского премьера, внесшего новый замечательный вклад в дело мира и упрочения дружбы между народами. В Вене, Линце, Зальцбурге, Граце, во всех австрийских городах и местечках население выражало свои симпатии к Советской стране, ее посланцу Н. С. Хрущеву. Федеральный канцлер Юлиус Рааб заявил, что он очень доволен поездкой главы Советского правительства. Канцлер выразил уверенность, что советско-австрийские отношения, которые всегда были добрыми, будут и дальше успешно развиваться.

Сотни москвичей собрались на Внуковском аэродроме, украсленном государственными флагами СССР. Здесь были представители заводов, фабрик и новостроек, деятели науки и культуры. Все они

пришли сюда для того, чтобы приветствовать главу Советского правительства.

Председателя Совета Министров СССР встречали товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, К. Е. Воронцов, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. Н. Органов и Т. Кулаков, заместители Председателя Совета Министров СССР А. Ф. Засядко и В. Н. Новиков, председатель Совета Союза Верховного Совета СССР П. П. Лобанов, министры СССР и РСФСР, члены Центрального Комитета КПСС и кандидаты в члены ЦК КПСС, председатели Государственных комитетов СССР, Маршалы Советского Союза, руководители советских и партийных организаций Москвы и Московской области, ответственные сотрудники ЦК КПСС, Совета Министров СССР и другие официальные лица.

На аэродроме находились главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, сотрудники посольств, советские и иностранные журналисты.

Серебристый воздушный лайнер «ИЛ-18», сделав посадку, приблизился к аэровокзалу. Появление Н. С. Хрущева на трапе вызвало бурные аплодисменты. Москвичи

поздравили его с успешным завершением миссии мира и дружбы.

Вместе с Н. С. Хрущевым вернулись его семья и сопровождавшие его в поездке первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, министр культуры СССР Е. А. Фурцева, министр иностранных дел СССР А. Г. Громыко, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами Г. А. Жуков, председатель Свердловского совнархоза С. А. Степанов, а также советники и эксперты.

Глава Советского правительства обменялся рукопожатиями с советскими руководителями, иностранными дипломатами. Затем Н. С. Хрущев подошел к москвичам. Раздались промкие взоры «Ура!», «С приездом, Никита Сергеевич!».

Горячие, взволнованные встречи происходили на магистралях Юго-Западного района столицы, когда Н. С. Хрущев в открытой автомашине «ЗИЛ-111» следил с аэродрома в город. На улицы вышло множество народа. Снова и снова гремели аплодисменты, звучали отовсюду приветственные возгласы.

(ТАСС)

По заказу московских ученых

Из Центрального научно-исследовательского института экспериментальной хирургической аппаратуры и инструмента на Лесогорский завод искусственного волокна пришло письмо. Московские ученые благодарили коллектива за помощь в освоении аппарата «искусственная почка».

Много труда, творческих исканий вложили сотрудники заводской лаборатории и штапельно-целлофанового цеха, чтобы найти

пластификатор — вещество, придающее целлофану способность хорошо выдерживать растяжение. В обычном целлофане для этого используется глицерин. Но он вреден для организма человека. Надо было найти подходящий заменитель. Испытывали много химических реагентов. Попробовали, наконец, глюкозу, вначале пищевую, а затем химически чистую. Опыты дали положительный результат.

Медики Москвы попросили лесогорских вискоэнергетиков изготовить новую партию целлофана, уменьшив его толщину. И снова за дело взялись работники заводской лаборатории и штапельно-целлофанового цеха. В результате исследований ожидаемо производство целлофановой пленки толщиной в 10, 20 и 30 микрон. Этую победу коллектив завода искусственного волокна посвятил июльскому Пленуму ЦК КПСС.

ВЕСТИ С КОЛХОЗНЫХ ЛУГОВ

Горняки помогают подшефному колхозу

Горняки первой шахты подшефуют над колхозом «Май». Сейчас, в пору заготовки кормов для общественного скота, они оказывают большую помощь членам сельхозартели. С шахты выделено на сенокосение звено в составе 12 горняков.

Сейчас на дальних покосах трудится звено под руководством крепильщика коммуниста А. Козлова. 8 июля звеньев т. Козлова сообщил на шахту, что шахтеры за пять дней скосили 35 гектаров трав.

— Все горняки, — заявил он, — трудятся хорошо и стремятся готовить как можно больше кормов для колхоза.

Машиновед Илья Суров выполняет обязательство

Еще в половине мая этого года колхозник первой бригады сельхозартели «Путь к коммунизму» Илья Лукич Суров выступил в нашей газете с небольшой заметкой. В ней он поделился своими мыслями о заготовке кормов для общественного животноводства. Илья Лукич обязался в это лето скосить на пароконной косилке 80 гектаров естественных и сеянных трав.

И вот 5 июля Илья Лукич еще раз по-хозяйски осмотрел косилку, лошадей и в числе первых выехал на луга скашивать травы. Не сразу опытный машиновед пустил в работу машину, хотя он хорошо знает все сенокосные площади, но все же еще раз прошел по ним, примечая все неровности луга. Он

уже более десяти лет работает машиноведом в колхозе и по своему опыту хорошо знает, что, если допустить какую-либо оплошность и недосмотреть, может произойти поломка машины, а простой Илья Лукич не терпит. Он в прошлом году, если случалась какая-нибудь поломка косилки, старался ее исправить сам, чтобы не тратить времени на доставку в ремонт.

Прошло пять дней, как т. Суров с раннего утра и до позднего вечера неутомимо трудится на лугу. Косилка работает бесперебойно. За этот срок он скосил более 15 гектаров трав. Это выходит по 3 гектара с лишним за день при норме 2,5 гектара.

К. ЗИМИНА.

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД — ВОТ ЦЕЛЬ НАШЕЙ ЖИЗНИ

На предприятиях нашего города широко развернулось могучее движение разведчиков будущего. В соревновании за звание бригад и ударников коммунистического труда участвуют

тысячи трудящихся. С каждым днем в ряды соревнующихся вливается новое пополнение.

На этой странице публикуются письма трудящихся, в которых они рассказывают о том,

как коллективы и отдельные рабочие борются за почетное право называться бригадами и ударниками коммунистического труда, какими достижениями встречают они июльский Пленум ЦК КПСС.

На большом пути

До того как на предприятиях комбината «Сланцы» развернулось соревнование за звание бригад и ударников коммунистического труда, жизнь в коллективах была не-приметной, однообразной. Правда, рабочие брали на себя обязательства, соревновались друг с другом, но все это было не то. В коллективах частенько говорили о прогулках отдельных рабочих, о нетактичном поведении их в общественных местах, о грубостях молодежи по отношению к старшим. Когда виновников пробовали усвистить, они оправдывались: «На производстве мы не хуже других, а что после работы вышло, так это не так уж и важно». Приходилось доказывать им обратное на примерах первых бригад коммунистического труда. Послушает рабочий и скажет: «Так ведь то же бригады особенные, куда нам до них».

После таких разговоров становилось ясно одно: у рабочего не-правильное мнение, надо во что бы то ни стало изменить его, доказать, что только он сам повинен в том, что недисциплинирован.

За такую задачу и взялись комсомольские работники. На предприятиях комбината состоялись комсомольские собрания, активисты чаще стали беседовать с молодежью. Все реже и реже слышались слова: «Это бригады особенные, куда нам до них». Молодежь увидела, что в новом движении участвуют такие же, как они, юноши и девушки, поняла главное, что не сразу приходят в бригаду дружба, стремление быть внимательным к товарищу, что за это надо бороться, что общие интересы и большая цель сплачивают коллектив, поднимают его на хорошие дела.

Дорогу осилит идущий

В бригаде маляров, которой я руковожу, 19 человек. Коллектив дружный, сплоченный. Конечно, не сразу он стал таким. Было время, когда в бригаде нет-нет да и случались прогулки, нарушалась трудовая дисциплина, возникали ссоры из-за мелочей. Но с тех пор, как бригада включилась в соревнование за право называться коллективом коммунистического труда, люди словно преобразились. Они совершенно по-иному стали относиться к работе, к товарищам, к коллективу и даже к самим себе. Яркий свет соревнования за коммунистический труд преобразил людей, помог им подняться на несколько ступеней выше.

В принятых на себя новых обязательствах мы дали слово закончить отделочные работы на теплоэлектроцентрали к 15 июня, а по центральной электростанции — к 30 июня, повышать свой общеобразовательный и культурный уровень, быть примером в быту и на производстве. Свое обязательство члены бригады подкрепляют конкретными делами, отделочные ра-

бботы на упомянутых объектах были сданы значительно раньше срока и с оценкой на хорошо. При этом не было перерасходовано ни одного килограмма строительных материалов.

Многие из членов бригады повышают свой общеобразовательный уровень в школе рабочей молодежи. Наши женщины и девушки решили расширить свои знания, занимаются на курсах кройки и шитья.

В нашей бригаде все трудятся хорошо. Передовиками же среди них слыщут А. Т. Беланов, В. Д. Шелепакова, В. М. Соловьева и др.

Успехи нашей бригады могли быть значительно лучше, если бы нас не сдерживали монтажные работы, которые зачастую проводятся несвоевременно. Отрицательно оказывается и то, что не вовремя доставляется на объект строительный материал. Изжитие этих недостатков позволит нам добиться еще лучших успехов.

Н. СЕРГЕЕВ,
бригадир маляров участка № 4
управления отделочных работ.

своих товарищ, родного завода, но за это время не забыл о них. Наоборот, у него появилось твердое желание вернуться в свой коллектив.

В 1958 году Владимир Иванов демобилизовался из рядов Советской Армии и приехал в Сланцы, поступил работать на завод. Казалось, все шло хорошо. Но вот Владимир начал замечать, что ему не хватает знаний, на многие вопросы он не может найти ответа. «Так не годится, — решает юноша, — с семилетним образованием далеко не уйдешь».

И он принимает решение продолжать учебу. В 1959 году Владимир поступил в 8-й класс школы рабочей молодежи № 2, а в октябре этого же года принял на себя высокое обязательство — бороться за звание ударника коммунистического труда. Он твердо держит свое слово. Владимир успешно закончил 8-й класс, его работа всегда оценивается на «хорошо» и «отлично». Он является примером в быту и на производстве, активно участвует в общественной жизни своего цеха. У Владимира хорошие мечты: он думает обязательно получить среднее образование.

Владимир Иванов будет настоящим ударником коммунистического труда. Так на примере отдельных товарищ мы уже видим первые ростки. Они дороги каждому, кто любит нашу славную молодежь. И надо стараться всеми силами помочь этим росткам развиться и окрепнуть.

Г. МИХАЙЛОВ,
секретарь комитета комсомола
комбината «Сланцы».

ЖИТЬ И РАБОТАТЬ ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ!

ПЯТИТОННЫЙ автомобильный кран, **носящий на левом боку** двигатель эмблему серебристого буйвола, **устремленного вперед**, редко заходит в машинопрокатную базу. Зато на стройках нашего города его можно видеть каждый день. На этой машине почти три года трудится молодой коммунист Леонид Тарасов. Он одним из первых в нашем коллективе решил бороться за право называться ударником коммунистического труда. Правда, пока оно еще не присвоено Леониду Александровичу, но недалек тот день, когда мы сможем поздравить его с этим высоким званием. О себе Леонид рассказывает всегда очень скромно, но мне кажется, что скромность — это такая черта, которая присуща всем передовикам семилетки.

— Живу и работаю, как и все советские люди, — говорит он. — Особенного, выдающегося ничего не сделал, к тому же работа моя по-временная, процентами не измеряется. Машина, на которой я работаю, в хорошем состоянии. Профилактические ремонты ее делаю всегда сам. Может быть поэтому она еще ни разу не нуждалась в капитальном ремонте.

Больше он о себе ничего не сказал, но я знал, что это не все, что о Тарасове идет хорошая трудовая слава, которой достигает далеко не каждый. И я решил побеседовать с механиком базы Н. Голубевым. Вот что я услышал:

— Леонид Александрович Тарасов является одним из лучших машинистов-крановщиков в нашем коллективе. Рабо-

БЫТЬ УДАРНИКОМ — ЭТО ПОЧЕТНО

Работаю я на газогенераторной станции слесарем с 1956 года. Когда в стране зародилось это могучее движение, мои сверстники — товарищи по работе — тоже стали принимать на себя повышенные обязательства. Прошло немного времени — и у нас в цехе появились первые два ударника коммунистического труда. Это слесари Н. Голубев и В. Муравьев. Радостно мне было за своих товарищ и у самого возникло желание встать в ряды соревнующихся.

Все детально обдумав, я пришел к выводу, что работа не хуже других, принимаю участие в общественной жизни цеха. И вот 12 апреля этого года я взял на себя обязательство — бороться за звание ударника коммунистического труда, дал слово выполнить семилетний план по росту производительности труда в пять лет, добросовестно производить ремонт оборудования, быть примерным в быту и на производстве, повышать свой идейно-по-

литический уровень, к 43-й годовщине Великого Октября подать не менее 5 рационализаторских предложений, принимать активное участие в общественной жизни смены, цеха.

Прошло уже более двух месяцев, как я соревнуюсь. Правда, мною сделано еще крайне мало, но стремлюсь сделать больше. В свободное от работы время вместе с товарищами по работе оказывало помощь труженикам совхоза «Родина», участвуя в благоустройстве стадиона «Нефтяник». Подал одно рационализаторское предложение, которое уже внедрено в производство. С начала нового учебного года пойду учиться в школу рабочей молодежи. Приложу все свои силы и знания к тому, чтобы отправить высокое звание ударника коммунистического труда, за которое соревнуюсь.

В. КАМИНСКИЙ,
слесарь газогенераторной
станции газосланцевого
завода.

ИДТИ ТОЛЬКО ВПЕРЕД

Когда я слышал передачу по радио или читал заметку в газете, где рассказывалось о бригадах или ударниках коммунистического труда, меня всегда охватывало волнение. «Вот это люди, — думал я. — Разве мне, простому рабочему, подняться до их уровня?»

Но нет-нет да и закрадывалась в душу мысль, что эти люди такие же, как и я, рабочие. Только сознание у них выше, сами они культурнее. «А что если я буду стремиться к этому?» — подумал я.

С тех пор мысль о том, чтобы включиться в соревнование за право называться ударником коммунистического труда, не покидала меня. Однажды прочитал в газетах сообщение о том, что в июле состоится Пленум ЦК КПСС. И тут же я больше не раздумывал, а прямо включился в это мое

гучее движение за коммунистический труд. Я дал слово выполнять норму по бурению в очистном забое не ниже как на 150 процентов, повышать свои технические знания, а для этого посещать школу технического пропресса.

И вот прошло почти два месяца, как я принял на себя новые обязательства. Должен сказать, что выполняю их, больше внимания уделяю теперь культурному развитию: читаю книги, газеты, интересуюсь лекциями, беседами. Все это расширяет мой кругозор. Я стал требовательнее к себе. Мой самым счастливым днем будет день, когда я заслужу право называться ударником коммунистического труда.

Д. МИХАЙЛОВ,
бурильщик очистного забоя
первого участка шахты № 2.

профсоюза. Он находит время, чтобы решить тот или другой вопрос, возникший у рабочих.

Тарасову присущее еще одно очень ценное качество — чуткость к человеку. Жизнь научила его хорошо разбираться в людях. Именно поэтому он лучше других видит, какими качествами обладает человек, вовремя протягивает руку помощи.

Так живет и трудится передовой рабочий Леонид Александрович Тарасов. Ему уже присущи многие черты ударника коммунистического труда. День, когда Леониду Александровичу будет присвоено это почетное звание, явится настоящим праздником для всего коллектива.

Н. САМСОНОВ,
слесарь машинопрокатной базы.

НАВСТРЕЧУ

июльскому Пленуму ЦК КПСС



РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. На шахте «Комсомольская правда» города Шахты хорошо известна своими трудовыми делами бригада очистного забоя Виктора Гриненко. Горняки выступили с ценным почином: ликвидировать разделение на независимые смены, организовать единую сквозную комплексную бригаду, целиком отвечающую за сугубую добчу углуга. Мысль новаторов претворена в жизнь. Это повысило производительность труда.

Бригаде Виктора Гриненко присвоено звание коллектива коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: горняки перед спуском в шахту. В центре — бригадир В. Гриненко.

Фотохроника ТАСС

На трудовой вахте — весь цех

До открытия июльского Пленума ЦК КПСС остаются считанные дни. Шахтеры, химики, строители и энергетики нашего города наращивают темпы своего труда, готовя знаменательному событию достойную встречу.

Хороший трудовой подарок подготовили Пленуму Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза рабочие и инженерно-технические работники печного цеха комбината «Сланцы». В июне они закончили испытания и ввели в строй действующих центральный пульт управления. На этом пульте сосредоточены все приборы контроля за технологическим режимом работы цеха. Здесь же установлен дистанционный пульт управления, с которого дежурный техник-оператор следит за работой цеха. Пульт оснащен специальной сигнализацией, которая извещает дежурного техника-оператора о всех ненормальностях и отклонениях при поступлении газа на обогрев печей, а также о перебоях в работе тракта золоудаления.

Для связи с рабочими участками на пульте установлен специальный внутрицеховой коммутатор. Это техническое усовершенствование значительно улучшило контроль за технологическим процессом.

Но не только этим замечательным техническим новшеством богат печной цех. За последнее время здесь стала хорошо работать более усовершенствованная установка по выработке шпалопропиточного масла. Проведены испытания по дальнейшему повышению производительности камерных печей. А недавно весь коллектив цеха по примеру бригады В. Тимофеева и З. Ануфриевой встал на трудовую вахту в честь Пленума ЦК КПСС и включился в соревнование за получение почетного звания цеха коммунистического труда.

Н. ДЕНИСОВ.

Конкурс по рационализации и изобретательству

В эти дни в помещении комбината шахты № 3 на самом видном месте было вывешено объявление. В нем сообщалось, что администрация шахты совместно с профсоюзной организацией объявила конкурс на лучший коллектив горного участка по рационализации и изобретательству.

Объявление привлекло внимание многих шахтеров, которые не жалеют своего свободного времени для разработок технических новшеств по облегчению труда и улучшению работы механизмов. А таких пытливых новаторов производства на шахте насчитывается немало. Только за пять месяцев этого года рабочие и инженерно-технические работники шахты внесли 79 рационализаторских предложений. Около половины из них уже внедрено в производство, и, по подсчетам специалистов, да-

ет условную годовую экономию в сумме 300 тысяч рублей.

Среди горняков пользуются широкой известностью изобретения электротеслесаря отдела главного механика шахты Василия Никитина. Он достиг хороших успехов в усовершенствовании буровых электротеслеров, что обеспечило безотказность их в работе.

Активное участие в рационализации и изобретательстве принимают также слесарь подъема Владимир Москалев, механик участка № 4 Иван Денисов и многие другие рабочие шахты.

Проведение конкурса по рационализации и изобретательству позволит направить дополнительные резервы на досрочное выполнение производственного плана второго года семилетки, на облегчение условий труда горняков.

И. ГРИГОРЬЕВ.

По следам неопубликованного письма

Читатель газеты т. Гукалин в письме в редакцию писал: «Каждую весну и осень дом № 16-12 по Сланцевскому шоссе заливает водой. Происходит это потому, что при постройке дороги Кингисепп—Сланцы трубы для стока дождевых и талых вод не были уложены, а имеющиеся ранее убрали».

Как сообщил редакции начальник ЖКО т. Васильев, факты, указанные в письме, имели место. Вода от дома в настоящее время отведена. Дорожное управление № 75 завезло трубы для спуска воды и в ближайшие дни произведет их укладку.

В ЭТИ ДНИ В КЛУБАХ НАШЕГО ГОРОДА

Так отымают горняки

Участники художественной самодеятельности клуба «Шахтер» снискали себе добрую славу среди сланцевчан. Их выступления принимаются с большой теплотой. Особенно нравится сланцевчанам хор, которым руководит А. П. Волкова. Хорошо звучат в его исполнении «Песня о Ленине» композитора Буглая, хор половецких девушки из оперы Бородина «Князь Игорь», «Родимый край» Свешникова, «Ландыш» Массалитинова и многие другие песни. Задушевно, проникновенно звучат «Волжские припевки» Щекотова, русская народная песня «Грушица», «Жигулевские припевки» Пономаренко в исполнении вокальной группы. Есть у сланцевского зрителя и свои любимые солисты — Роза Мельникова и Зоя Михайлова. Их зрители подолгу не отпускают со сцены, просят петь еще и еще. Большим успехом пользуются выступления танцевального коллектива и таких танцов, как Таня Прокофьева и Катя Богданова. В настоящее время хореографический коллектив работает над венгерским танцем и танцем «Яблочко».

Коллектив художественной самодеятельности клуба «Шахтер»

принимал активное участие в празднике песни, в праздновании Дня советской молодежи. З июля он выступал в Ленинграде, в Центральном парке культуры и отдыха имени С. М. Кирова.

При клубе открыты университет здоровья и школа домоводства, часто читаются лекции. С особым интересом прослушали трудающиеся лекции: «Карта мира», о международном положении, на технические и научно-атеистические темы. К чтению лекций привлекаются высоквалифицированные специалисты. В клубе проводятся тематические вечера. Интересным был вечер, посвященный Дню советской молодежи, который провели в клубе юноши и девушки второй шахты. Молодежь третьей шахты организовала вечер, посвященный рабочим, уходящим на службу в ряды Советской Армии. В программе его были выступления товарищей с теплыми напутственными словами, вручение подарков, концерт участников самодеятельности. Очень хорошо прошел вечер-встреча с ленинградским композитором Ю. Щекотовым, который рассказал о своей работе, исполнил ряд написанных им песен.

В клубе регулярно демонстрируются кинофильмы. Особенно много желающих было на кинокартины «Колыбельная», «Поднятая целина», «Отверженные». Коллектив клуба «Шахтер» работает в тесной связи с другими культурными учреждениями. Особенно крепкая дружба установилась между ним и коллективом клуба первой шахты. Они обмениваются концертными программами, передают друг другу свой опыт.

Большую работу проводят клуб с детьми шахтеров. Для них организованы кружки: хоровой, танцевальный. Сланцевчане не раз встречались с юными артистами на сцене и помнят исполнителей танца «Тарантелла» — сестер Карадинских, Т. Карапееву, В. Шатохину. Сейчас коллектив разучивает танец маленьких лебедей из балета Чайковского «Лебединое озеро» и немецкий народный танец. Руководит кружком П. М. Козарев.

В эти дни в клубе развернулась подготовка ко Дню шахтера. Развиваются новые песни, стихи, танцы.

В. ЗОТОВ,
рабкор.

ОЖИДАНИЯ ЗРИТЕЛЕЙ ОПРАВДАНЫ

Не хватало 500 мест большого зала Дома культуры комбината «Сланцы» для того, чтобы удовлетворить всех ребят, желающих попасть на цирковое представление, состоявшееся на днях.

Цирк — слово латинское. Буквальный перевод — круг. По кругу в давние времена устраивали триумфальные шествия победителей, демонстрировали гимнастические, акробатические упражнения, позднее — дресированные собаки. Но современное понятие цирка — это триумф разума, силы, виртуозной ловкости человека. Любят ребята все смешное и интересное. Ожидания их оправдались.

Конферансье Юрий Гурев вызывает Анатолия Перчика — клоуна.

В смешной шляпе, фраке с растрескавшимися краями, дядя Перчик идет по залу и кричит плаком что-то непонятное, но уже до невозможного смешное. Лена Урод, ученик 2-го

класса, посмотрев представление, сказал, что ему понравилось все, особенно фокусы. Но и теперь еще неизвестно, как из сожженного клочка газеты образовалась целая гора красивых шелковых шарфов. Или ничего в картоне не было, а артистка вынимает цветы, и на сцене вырастает на глазах клумба цветов. Особенно Лена был удивлен, когда вместо фуражки одного мальчика из зала, в яичнике, что был в руках артиста, оказался белый пушистый кролик. Очень понравились китайские артисты братья Чан и Ким Лю. Если говорить правду, то трудно найти в концерте номер, который не понравился бы. Тамара Светлова — каучук (такое определение дают человеку, который может изгибаться, как резина). Маленькие зрители пришли в неописуемый восторг, когда Т. Светлова, изогнувшись, пальцами ноги стреляла из лука.

Чаще других к ребятам выходит дядя Перчик. То он подражает жонглеру, то прокатится на одноколесном велосипеде. После выступления Нины Феломеевой на ксенофоне и гавайской гитаре Перчик тоже вышел с гитарой и начал тарабанить. Отобрал у него гитару — вытащил из кармана гармошку, отобрали гармошку — он стал надувать камеру мяча и объяснял, что будет камерный концерт. Особенно ему были признателны ребята за ученную сбояку.

Вечером того же дня на представление Ленинградского цирка пришли взрослые. Программа была обновлена. Она, может быть, и уступает программе Киро, но зрители остались доволны. «Работа чистая», — как любят говорить про цирковых актеров.

Хорошо и весело отдохнули сланцевчане на цирковом представлении.

Т. СТОЛЯРОВА.

СЛАНЦЕВЧАНЕ РУКОПЛЕЩУТ...

В эти дни в Сланцах гастролирует Русский драматический театр гор. Кохтла-Ярве. Он показывает спектакль И. Шура «Заводские ребята», пьеса в 3 действиях, 7 картинах. Режиссер постановки Виноградов, художник Мрачков. 7 июля пьеса шла в клубе «Шахтер». Она рассказывает о комсомольцах одного из заводов, которые, жертвуя здоровьем, отдают часть своей кожи молодому парню Ване, обгоревшему при пожаре. Еще недавно Ваня был вором и хулиганом, а сейчас он перерождается и становится честным комсомольцем. Роль Вани хорошо исполняет артист Растворов. Не менее удачно играет артист Михайлов роль друга Вани — Игоря. Доволен остался зритель и

игрок артиста Гульковского, играющего роль главного врача больницы Крупини, который из бюрократа превратился в хорошего, честного человека. И это благодаря комсомолу цеха Гали (артистка Филатова), комсомольцам — Шуры (артистка Горская), Тони (артистка Ульянова), Миши (артист Ежов), Серго (артист Тарабакин) и хирурга Алиевой, роль которой преобразительно играет артистка Шермерович.

В пьесе есть и отрицательные герои, например комсомолец Костя, являющийся настоящим карьеристом и бюрократом. Его роль исполняет артист Янц.

В конце спектакля все складываются как нельзя лучше. Комсомольцы сплачиваются в дружину

семью. Однако борьба с карьеристами и бюрократами не прекращается. Она будет продолжаться. В пьесе наряду с опытными артистами играет молодежь. Ей подчас не хватает актерского мастерства, она излишне волнуется, а оттого делает свою роль менее убедительной, дохудчивой. Молодежи надо обязательно учиться у своих старших товарищ, которые просто и убедительно доводят до зрителя исполняемые ими роли.

Это артисты Михайлов, Тарабакин, Ульянов, Шермерович, Гульковский и Лунева. В целом же сланцевчане остались очень доволны спектаклем и просят, чтобы театр города Кохтла-Ярве чаще приезжал к нам.

А. ЗОЛОТОВ.

День советской книги

Недавно ЦК КПСС принял постановление «О состоянии и мерах улучшения книжной торговли». В нем указывается, что пропаганда и распространение книг является общепартийным, государственным важным делом и мощным фактором коммунистического воспитания трудящихся.

За последние годы работники книжной торговли Ленинграда и области стали шире применять новые формы пропаганды и распространения книги. 41 магазин «Ленкниги» перешел на бесприлавочную торговлю, обеспечив свободный доступ покупателей к фондам. За последний год только на заводах, фабриках, стройках, в районных центрах области и на улицах продано книг более чем на 50 миллионов рублей.

К распространению литературы непосредственно на производстве, на квартирах трудящихся работники книжной торговли привлекли более 4 тысяч людей разных профессий и возрастов. Их силами за последние два года распространено 3,5 миллиона экземпляров книг. На 500 промышленных предприятиях и в учреждениях Ленинграда и области работают общественные пропагандисты книги.

Созданные на предприятиях книжные киоски с киоскерами-общественниками и книжные киоски-столики без продавца и кассира существенно восполняют все еще недостаточное количество книжных магазинов и киосков.

В Ленинграде, и особенно в области, многие книжные магазины закзывают литературу без учета запроса населения. Все еще неудовлетворительно распространя-

ются политическая и современная советская художественная литература, произведения изобразительного искусства. Интересы дела требуют решительного улучшения книжной торговли. Партийные организации, как отмечено в решении ЦК КПСС, должны рассматривать вопросы книжной торговли как важную часть работы по коммунистическому воспитанию трудящихся и повседневно оказывать помощь книготорговым организациям. Все книготорговые работники, сотрудники учреждений культуры, и прежде всего библиотек, должны лучше и полнее удовлетворять запросы советских людей на политическую, научно-техническую, производственную, сельскохозяйственную, учебную, справочную, изобразительную и юношескую литературу.

Работники «Ленкниги» вместе с общественными пропагандистами принимают практические меры по организации массового распространения книг. Принято решение провести в Ленинграде и области День массового распространения советской книги, посвященный июльскому Пленуму ЦК КПСС. 13 июля на заводах, фабриках, стройках, в районных центрах области откроются свыше 500 книжных базаров и киосков. За книжные столы, импровизированные прилавки встанут общественные пропагандисты книги. В районах области и пригородах будут курсировать передвижные книжные автоЛавки с широким ассортиментом советской литературы. Состоятся встречи с авторами книг. Откроются выставки.

Г. ЛЯШЕНКО,
директор «Ленкниги».

Сделаем города и села благоустроеными, красивыми

Огромная забота Коммунистической партии и Советского правительства о том, чтобы сделать жизнь советских людей еще лучше, краше и счастливее, находит, в частности, свое выражение в благоустройстве населенных мест, в повышении общей и санитарной культуры.

Наряду с неуклонно растущими государственными ассигнованиями на эти цели характерным для настоящего времени является возрастающее участие в санитарном благоустройстве, оздоровлении внешней среды самого населения городов и сел. Используя ценный опыт Тульской области по подъему санитарной культуры и практику проведения общественных смотров в нашей области, местные Советы, органы, учреждения здравоохранения и коммунального хозяйства, опираясь на всестороннюю помощь местной общественности, развернули поход за санитарное благоустройство населенных пунктов, за оздоровление труда и быта населения. В подавляющем большинстве населенных пунктов проведены воскресники и субботники по очистке, благоустройству и озеленению территорий.

Только в Лодейнопольском, Винницком, Приозерском, Ломоносовском, Бокситогорском и Новоладожском районах в этих работах приняло участие свыше 30 тысяч человек. Они посадили 13.129 деревьев, 2.980 кустов, благоустроили 35 парков и скверов, спремонтировали и покрасили 10.459 гонговых метров заборов. В день открытия пятой сессии Верховного Совета СССР в Лодейном Поле ветераны труда и пенсионеры привезли посадку деревьев, и аллея была названа аллеей «Ветеранов труда».

Работа по подъему санитарной культуры проводится и на промышленных предприятиях. На

фабрике «Коммунар» Гатчинского района заасфальтированы территории и подъездные пути. Многое сделано на Светогорском целлюлозно-бумажном комбинате. Улучшается санитарное состояние молочно-товарных ферм.

Оживились санитарная пропаганда и различные виды массовой работы. Выборгским и Волховским Домами санитарного просвещения проведено 19 тематических вечеров. В Выборге организованы сатирические стенды «Санитарный сигнал».

Однако ряд населенных пунктов по-прежнему остается в неудовлетворительном санитарном состоянии. В поселке Советск Выборгского района работы по благоустройству проходят крайне медленно, зеленые насаждения не оправдены и частично погибли. Соревнование между домами за лучшее их санитарное содержание не организовано. Плохо содержатся дворовые территории в Пикалеве. Нет существенного улучшения в санитарном состоянии г. Подпорожья.

Для улучшения санитарного состояния населенных пунктов и еще более широкого привлечения общественности решено провести 11 июля по всем городам и районам нашей области День здоровья. К этому большому и важному общественному мероприятию должна быть повсеместно развернута широкая подготовка, причем ее должны возглавить местные Советы при самом активном участии медицинских работников. Необходимо всячески активизировать работу санитарных постов. Силами общественности провести рейды по промышленным, пищевым и торговым предприятиям, по дворам, лестницам и по квартирам. Материалы рейда широко осветить в районной и стенных га-

Уголок

САТИРЫ И ЮМОРЫ

Мы обещаем...

Если верить словам руководителей седьмого строительного управления (начальник т. Громов), то колбасный и пельмениный цехи Сланцевского мясокомбината, а также холодильник и водонапорная башня должны быть построены в четвертом квартале 1959 года.

Однако наступил уже третий квартал 1960 года, а строительство этих объектов и конца не видно.

Товарищи сланцевчане, не волнуйтесь! — заявляет начальство из седьмого строй управления. — Строительство мы закончим и обязательно в августе...

Но, интересно знать, в августе какого года?

(Из письма в редакцию).



Прохладный дует ветерок,
Он успокаивает очень:

— Мы обещаем... будет в срок...
Но это только... между прочим.
Шумят тихонечко мотор,
Вращая вентилятор.
Ведет обычный разговор
Знакомый нам «оратор».

У забытой трибуны

В этом году в таких организациях нашего города, как Сланцевский леспромхоз, райпо, пищекомбинат, не прочитано ни одной лекции. Хозяйственники, партийные и профсоюзные организации этих предприятий не уделяют должного внимания политическому воспитанию масс и совершенно забыли о лекционной пропаганде.

(Из материалов городского отдела Общества по распространению политических и научных знаний).

Иль беда здесь какая случилась?
Запустенье. Грибы и графин.
Паутиной трибуна покрылась,
А хозяин... паук лишь один.
Ходят люди частенько к трибуне,
С нетерпением лекции ждут:
— Ох, когда же начальники
наши
Снова лектора к нам позовут?

зетах. Надо объявить соревнование на лучший по санитарному благоустройству населенный пункт, двор, дом. Ко Дню здоровья следует подвести итоги выполнения социалистических обязательств и широко информировать о них население. В День здоровья рекомендуется организовать в садах, парках и на площадках населенных пунктов массовые народные гуляния, оформить выставки, характеризующие успехи здравоохранения, организовать беседы и консультации по медицинским вопросам и т. д. День здоровья должен обеспечить закрепление достигнутых результатов в деле оздоровления труда и быта трудящихся и явиться серьезным стимулом к дальнейшей борьбе за высокую санитарную культуру городов и сел нашей области.

Е. ХАХАЛИНА, заместитель председателя исполнительного комитета областного Совета.

„Узкое“ место

На Сланцевском цементном заводе более месяца тому назад вступила в строй новая столовая.

Чтобы пообедать в 12 часов дня, надо потратить час-полтора. Работники столовой не успевают быстро отпускать обеды, в результате создается большая очередь.

Столовая № 8 является «узким» местом в работе ОРСа комбината «Сланцы».

(Из письма в редакцию).



МОНТАЖНИК: — Ого! Сегодня мы, как будто, быстрее двигаемся. Прошло только полчаса, а мы уже к цели близко.

СТРОИТЕЛЬ: — Погоди радоваться. Перед нами еще сотня людей стоит.

Бывает и так...

4 июля группа рабочих жилищно-коммунального отдела комбината «Сланцы» выехала в пятое отделение совхоза «Родина» для оказания помощи в заготовке кормов.

26 человек дружно и организованно явились в бригаду деревни Монастырек и попросили бригадира, чтобы он дал косы или направил на закладку силоса. Но что же получилось? Кос в бригаде оказалось только девять, да и то неотбитые. Остальные люди занимались прополкой посевов, но не заготовкой кормов.

Однако бывает и так: приедешь в село на помощь, особенно в выходной день, смотришь — шефы работают, а некоторые совхозные рабочие или колхозники едут в Сланцы на базар или идут в лес ягоды собирать.

Ф. ГУКОВ.



— Постой, голубчик! Ты куда?
В края какие разогнался?

— Я отправляюсь вон туда...
Ну... на базар идти собрался.

— Кто ж за тебя пойдет косить?
И так мы с планом провалились...

— А если шефов попросить?..
Гляди! Они уже явились.

Чтобы подобный разговор
В бригадах послужил уроком,
Дадим решительный отпор
Всем нерадивым, лежебокам!

В клубах нашего города

Дом культуры комбината «Сланцы». Сегодня — кинофильм «Граница в нескольких шагах». Клуб «Шахтер». Сегодня — кинофильм «Яша Топорков»; завтра — кинофильм «Граница в нескольких шагах». Клуб горняков. Сегодня — кинофильм «Чапаев», спектакль Русского драматического театра г. Кохтла-Ярве «Заводские ребята»; завтра — вечер ветеранов труда. Клуб шахты № 1. Сегодня — детский киноуроженник, демонстрируются мультипликационные фильмы, кинофильм «Любовь актера»; завтра — спектакль Русского драматического театра г. Кохтла-Ярве «Заводские ребята». Клуб строителей. Сегодня — детский киноуроженник, вечер «Наш отдох», концерт художественной самодеятельности клуба, киножурналы «Воспитание детей в яслях», «Вражда», «На страже жизни»; завтра — кинофильм «Мари-Октябрь». Районный Дом культуры. Сегодня — кинофильм «Любовь с первого взгляда». Клуб мебельщиков. Сегодня — кинофильм «Потерянная фотография». Клуб РТС. Сегодня — кинофильм «Матрос с «Кометой». Красный уголок шахты № 3. Сегодня — кинофильм «Молодой мельник».

Редактор Н. И. ТЕРЕШКОВ

Гражданин Ветров Анатолий Иванович, проживающий в городе Сланцы, улица Речная, дом № 22, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Ветровой Зинаидой Демьяновной, проживающей там же.

Дело подлежит рассмотрению в суде 1-го участка Сланцевского района.